



ДЕРУНОВ

Василий Иванович

Родился 16 апреля 1902 года в селе Вормалеи Дальне-Константиновского уезда Нижегородской губернии. Безотрадно прошли детские годы Василия. С малых лет пришлось испытать подневольный труд и нищету. Больной отец не мог прокормить большую семью. Кормильцем стал Василий. Это он вырастил и воспитал шестерых братьев и сестер. 14-летним пареньком он пришел работать на химический завод. В 1924 году был призван в ряды Красной Армии. Служба в армии стала для него школой мужества и патриотизма. Именно здесь он жадно потянулся к учебе. После армии работает на заводе «Красное Сормово» и учится в вечернем техникуме. От подносчика у мартеновской печи до помощника директора завода «Красное Сормово» – такой трудовой путь Дерунова В.И. на заводе. В 1932 году Дерунов вновь в рядах Красной Армии (по партийной мобилизации). Он политрук артиллерийского полка, с 1935-1936 старший инструктор в танковой бригаде. В 1938 году Василий Иванович был назначен начальником политотдела Н-ской части, ему присвоено звание полкового комиссара. В 1939 году Дерунов В.И. избирается трудящимися Череповецкого избирательного округа депутатом Верховного Совета РСФСР. С июля 1941 года полковник Василий Иванович Дерунов комиссар 97-ой дивизии



Юго-Западного фронта. Их часть попала в окружение, после выхода из окружения и тщательной проверки его назначили начальником школы по подготовке политсостава Красной Армии. В апреле 1942 года, после отпуска (был 9 дней дома в пос. Лукино), уехал в Воронеж за направлением на фронт. 24 апреля написал, что уезжает в длительную командировку на фронт. Больше писем не было. Предположительно попал на Курскую дугу. Согласно извещению, пропал без вести. Никаких данных в архивах найдено не было